

СЕМЕН АНТОНОВИЧ НАУМОВИЧ **(К 50-летию со дня рождения)**



12 августа 2004 г. исполнилось 50 лет заведующему кафедрой ортопедической стоматологии, доктору медицинских наук, профессору Семену Антоновичу Наумовичу

Семен Антонович Наумович окончил стоматологический факультет Минского государственного медицинского института в 1976 году. В течение 1976-1977 гг. проходил годичную стажировку (интернатуру) в Минской областной стоматологической поликлинике по ортопедической стоматологии. С 1977 по 1982 гг. работал врачом стоматологом-ортопедом Молодеченской городской стоматологической поликлиники. Накопив практический опыт, в 1982 г. вернулся в родной ВУЗ, поступив в очную аспирантуру при кафедре ортопедической стоматологии. Еще в студенческие годы Семен Антонович проявил интерес к научно-исследовательской работе, участвуя в СНО института. Научная деятельность в аспирантуре была посвящена актуальной проблеме, связанной с лечением патологии прикуса у взрослых, и вылилась в успешно защищенную в январе 1987 г. кандидатскую диссертацию на тему: ««Ортопедическо-хирургическое лечение открытого прикуса с применением гелий-неонового лазера».

Работая ассистентом кафедры ортопедической стоматологии (1985 – 1993гг.), продолжал научные исследования в своей области, сочетая их с активной педагогической и лечебной работой. За долгие годы практической работы зарекомендовал себя как высококвалифицированный специалист в своей специальности, ярким подтверждением чему являются тысячи вылеченных пациентов. Даже сейчас, неся огромную общественную нагрузку, Семен Антонович Наумович продолжает практически еженедельно консультировать пациентов со всей республики, передавая свои знания и опыт коллегам, ординаторам, студентам и аспирантам.

С 1990г. по 1993г. работая зам. декана стоматологического факультета, проявил себя как хороший педагог, организатор и психолог, чем заработал непререкаемый авторитет и уважение среди студентов. С 1993г. и по настоящее время работает заведующим кафедрой ортопедической стоматологии Белорусского государственного медицинского университета, в 1994г. присвоено

ученое звание доцента, а в 2003г.- профессора. Для педагогической деятельности С.А. Наумовича характерны высокая требовательность и ответственность к преподавателям и студентам, которые сочетаются с интеллигентностью, доброжелательностью и тактичностью, что способствует созданию благоприятной атмосферы в коллективе и плавному и бесперебойному течению рабочего процесса. С.А. Наумович великолепный лектор и педагог, прекрасный организатор учебного процесса. Он стоял у истоков крупномасштабной перестройки учебного процесса на стоматологическом факультете. Под его руководством и при его непосредственном участии разработаны и внедрены в учебный процесс аттестационные листы практических навыков для всех семестров, изданы дневник учета практических навыков для студентов 3-5 курсов стоматологического факультета и учебно-методическое пособие по написанию истории болезни в клинике ортопедической стоматологии, тестовые контрольные задания для курсового и государственного экзаменов. Участвовал в разработке нормативных документов для организации учебного процесса: типовая и учебная программы по ортопедической стоматологии студентов стоматологических факультетов высших медицинских заведений, программы обучения в клинической ординатуре и прохождения стажировки выпускников стоматологических факультетов.

В своей докторской диссертации С.А. Наумович продолжил разрабатывать тему лечения аномалий и деформаций зубочелюстной системы, начатую им в кандидатской диссертации. Однако новые исследования охватили уже более широкий спектр патологии, а полученные результаты научных исследований связаны с различными областями науки, включая математическое моделирование, лазерные технологии, компьютерное программирование. Можно без преувеличения сказать, что защищенная в 2001г. докторская диссертация на тему: «Повышение эффективности комплексного ортопедо-хирургического лечения аномалий и деформаций зубочелюстной системы в сформированном прикусе (экспериментально-клиническое исследование)» стала фундаментальным трудом, который открыл новые направления в ортопедической стоматологии.

По результатам исследований за все годы научной деятельности опубликовано более 200 научных работ, из них 26 учебно-методического характера, одна из них «Диагностика и методы ортопедического лечения дефектов твердых тканей зубов» издана с грифом «Допущено Министерством образования РБ в качестве учебного пособия для студентов учреждений, обеспечивающих получение высшего образования по специальности «Стоматология». Является соавтором 2 монографий («Биомеханика системы зуб-периодонт», 2000г., «Диагностика и комплексное лечение вертикальных аномалий зубочелюстной системы», 2001г.), автором 2-х и соавтором еще 4-х патентов на изобретения. С.А. Наумович подготовил 5 кандидатов медицинских наук, руководит выполнением НИР 2-х аспирантов и 6-ти соискателей. Под его руководством выполнено несколько научных инновационных проектов, которые проводились совместно с ведущими научными учреждениями республики, такими как Институт физики НАНБ, Институт математики НАНБ, НИИ порошковой металлургии, НИИ радиоматериалов. Семен Антонович сделал более 70 докладов на различных

республиканских и международных научно-практических конференциях. Все его выступления характеризуются великолепным ораторским искусством, доступностью и практической значимостью. С.А. Наумович неоднократно проходил стажировки за рубежом, участвовал в работе международных симпозиумов, саммитов Главных стоматологов стран СНГ (Украина, 2003г., Казахстан 2004г.), где достойно представлял стоматологическую общественность Республики Беларусь.

Профессор Наумович С.А. активно участвует в общественной жизни кафедры, факультета и университета. Является главным внештатным стоматологом Минздрава Беларуси, председателем экспертной комиссии по стоматологии МЗ РБ, членом государственного экспернского совета ГКНТ, председателем Республиканской аттестационной комиссии по стоматологии, экспертом лицензионной комиссии по стоматологии, зам. председателя секции медицинских дисциплин научно-методического совета при Министерстве образования Республики Беларусь, членом СЕСДО (Совет главных стоматологов Европы), членом научно-технического совета по стоматологии по программе «Стоматология и челюстно-лицевая хирургия», главным редактором журнала "Современная стоматология" и членом редколлегии журнала "Стоматологический журнал", проблемной комиссии по стоматологии БГМУ, членом Советов университета и факультета, методической комиссии стоматологических дисциплин, председателем ГЭК стоматологического факультета. Награжден Почетными грамотами Министерства здравоохранения и Министерства образования РБ

Под руководством Семена Антоновича разработана и принята «Концепция развития стоматологической службы Республики Беларусь на 2003-2007гг.» и приказы МЗ РБ, определяющие стратегию и тактику развития специальности.

Коллектив кафедры ортопедической стоматологии искренне поздравляет Семена Антоновича с юбилеем и желает крепкого здоровья, благополучия и творческих успехов.

Коллектив кафедры ортопедической стоматологии